

扶贫 助学 敬老

体彩倡导扶贫济困好风气

山西体彩连续七年赴太德村扶贫,给小学校送取暖煤,为贫困户脱贫致富想办法;陕西体彩邀请全国冠军参与助学活动,向孩子们宣讲健康知识;青海体彩深入贫困家庭走访慰问,探讨体育扶贫措施;江苏南京体彩开启“爱心大巴”,敬老爱老;广西体彩捐助先心病患儿,为他们的家庭解燃眉之急。各地体彩举办的扶贫、助学、敬老活动,除了为受助对象带去帮助外,也在社会上倡导了扶贫济困的好风气。

■专题整理 艾禾

山西:赴太德村扶贫助学

10月17日,正值全国第四个扶贫日,为深入贯彻落实省委省政府攻坚深度贫困县的安排部署,山西省体彩中心深入大宁县太德乡太德村扶贫济困,并连续第七年在当地开展助学帮教活动。

山西省体彩中心相关领导和工作人员一行来到大宁县太德乡山西体彩爱心小学,为孩子们捐赠了3万元取暖用煤款。七年间,山西省体彩中心先后向该校捐赠了助学金以及体育器材、学生校服、老师工作服、羽绒服、床垫、棉被、学习用品等,如今学校面貌发生了翻天覆地的变化,教育教学等各项工作都走在了兄弟学校的前列,在校生由原来的35名增至270名,许多城里的家长都慕名把孩子送到这里学习。

自2011年开始,山西省体彩中心向太德乡升入大学的贫困学子伸出援手,受助学生在校期间每人每年可获得助学金2000元,直到毕业。加上今年新考入高校



山西体彩为体彩爱心小学送去取暖用煤款

的5名学生,共计28名大学生得到了捐助。至此,山西省体彩中心已在该项目中助学捐款27万元。

当日,山西省体彩中心相关领导还走访了太德村,探望了村里的贫困低保户,为他们送去关爱,仔细察看他们的生活设施,详

细了解扶贫措施落实的成效,并主动帮助他们想办法、出主意,有针对性地提出帮扶措施,从脱贫致富的基本方面给予贫困户指导和帮助,给他们增加了脱贫致富的信心,为早日脱贫的目标打下坚实基础。

青海:开展精准扶贫工作

10月17日,在全国第四个扶贫日来临之际,青海省体彩中心副主任宋海平带领部分党员干部赴循化县白庄镇下白庄村,与省体育局驻村扶贫工作队、村两委班子进行了座谈。

座谈中,驻村第一书记以及村两委班子主要负责人介绍了精准扶贫工作进展情况,对青海省体彩中心近年来对下白庄村的帮扶表示感谢。青海省体彩中心一行人细致了解了村两委班子成员在脱贫工作中的困难。宋海平介绍了省体彩中心的扶贫工作思路和措施,大家就下一步帮扶重点进行了讨论。

随后,一行人深入贫困家庭走访慰问,详细询问了解贫困户家庭成员的身体状况、家庭收支和子女教育等方面的情况,真切



青海体彩下乡精准扶贫

感受他们的疾苦冷暖与愿望心声,鼓励困难群众要增强脱贫致富的信心和决心,发扬自力更生、艰苦奋斗的精神,要结合自身实际,做好产业发展规划,争取早日

脱贫致富。大家还参观了下白庄村党员活动室、文化健身广场、村旅游项目建设规划情况,就体育扶贫、党支部共建等进行了探讨。

陕西:全国冠军参与助学活动

近日,由陕西省体彩中心联合省体育局、省教育厅主办的“2017陕西省青少年科学健身普及活动暨冠军校园行、我们的体育课、公益体彩2017爱心助学”活动在延安市、榆林市、铜川市、渭南市、韩城市、宝鸡市的共11所学校陆续举行,将中国体育彩票的温暖送到孩子们的身边。

捐赠仪式上,省体育局领导为11所学校的贫困学生发放了爱心助学金。本次活动对榆林、延安、铜川、宝鸡、渭南、韩城共11所学校的贫困学生进行爱心捐助,每所学校资助25名学生,每

个学生资助1000元,共计资助27.5万元。

此次活动是陕西体彩用实际行动为莘莘学子送去温暖,传播体育彩票“乐善人生”的文化和精神,帮助孩子们安心学习,也希望他们能够深切感受到来自社会各界的关爱,满怀感恩之心努力学习,把来自社会的关爱铭记于心,将关爱的火种传承下去,学成之后回报社会,为家乡建设、为国家富强作出自己的贡献。

捐赠仪式后,全国散打冠军陈龙和摔跤冠军郝远东与孩子们进行了互动,向同学们展示了他

们的看家本领并传授运动秘诀,引得现场学生们连连惊呼。孩子们与冠军一同感受到了体育运动的魅力和乐趣,同学们纷纷表示,“真不愧是冠军,太厉害了!”“很早之前就听说冠军要来学校,大家都非常激动,今天看到他们的表演,真的是太棒了!以后我也会加强体育锻炼,向他们看齐。”

活动中,工作人员以展板、图片、宣传册等形式,向孩子们宣传了体育健康知识。冠军校园行活动还为孩子们带来了精彩的体操表演、武术表演,赢得了师生们的阵阵掌声。

江苏:南京体彩弘扬孝亲文化

10月19日,南京市体彩中心与南京卫岗乳业有限公司共同开展了“敬老孝亲 情满重阳”体彩公益行系列主题活动。通过邀请部分体彩优秀网点业主和卫岗天天订用户的父母,提前共度重阳佳节,用公益之举弘扬孝亲文化,传递社会正能量。

当日上午9点半,南京体彩“爱心大巴”准时发车,“敬老孝亲 情满重阳”活动温情起航。车内,受邀参加活动的18位老年朋友一路欢声笑语,不知不觉就到达了本次“重阳之旅”的第一站:南京卫岗工业园。在卫岗工作人员的带领下,大家参观了牛奶从原料到成品的一整套制作加工流程。

享用完午餐后,“爱心大巴”又载着老人们驶入了江苏五环博物馆。作为全国首家彩票主题博物馆,这是一座集陈列、展览、收藏于一体并且以体育彩票为主题的博物馆。很多喜欢买彩票的老彩民不禁感慨,参观彩票博物馆,不但了解彩票的历史渊源及发展过程,还对中国体育彩票

“来之于民,用之于民”的发行宗旨以及体育彩票公益金被广泛应用于各项社会公益事业及国计民生等用途有了直观理解。

下午4点半,18位老人观看了喜剧电影《羞羞的铁拳》。储加亮老人表示,自己已经许多年没看过电影了,这次有幸和老伴一起参加活动,重温了一把年轻人的浪漫。这份精神文化好礼让老人们度过了一段开心美好的时光。

共享丰盛晚餐后,“爱心大巴”载着老人们来到本次“重阳之旅”的最后一站——江苏教育电视台,参加体彩零距离看开奖活动。在开奖现场,老人们仔细观看了数据封存、开奖设备启封、测试、开奖等一系列流程,观摩了体彩7位数第17163期的开奖全过程。

敬老、助老,一直是体彩公益活动的一部分。南京体彩深入贯彻以人民为中心的发展思想,从点滴小事做起,以惠民利民为出发点,切实履行体彩公益使命。



南京体彩开展重阳节系列活动

广西:向先心病患儿提供救助金

“非常感谢医院、广西体彩以及社会爱心人士的帮助。”在广西中医药大学附属瑞康医院,先天性心脏病患儿小伟的妈妈接过2000元救助金。

“孩子,别担心,妈妈拼尽全力也要救你。”这是小伟妈妈这段时间说得最多的一句话。今年三岁半的小伟来自广西藤县,据小伟妈妈介绍,小伟从两岁起就经常感冒,家人也没有特别注意,只当是一般的感冒发烧,打针吃药也就好了。前段时间,孩子在幼儿园突然晕倒,被确诊为先天性心脏病,需要手术治疗。

由于手术难度大,当地医疗条件有限,孩子被转到广西中医药大学附属瑞康医院进行手术。小伟全家的生活仅靠小伟爸爸外出打工的微薄收入维持,家里还有两位老人需要赡养,手术费对于小伟家人来说是“天文数字”。

院方知道小伟的家庭状况后,积极寻找社会爱心力量,为小伟筹集医疗费用,让他能顺利接受治疗。广西体彩在得知此事后,派出爱心救助小组探访小伟母子并捐助了2000元救助金以及一套儿童智力绘画用品,希望他及时治疗、早日康复。



广西体彩捐助先心病患儿